

Hodnocení bakalářské práce

Katedra Teologické a sociální etiky TF JU

Název: **Má být život předáván výhradně v manželství?**

Autorka: **Petra Bártová**

Bakalářská práce, s názvem „Má být život předáván výhradně v manželství?“, je pojednána na 45 stranách formátu A4, včetně seznamu literatury a abstraktu. Práce je členěna do tří částí. Rozsah jednotlivých částí je vyvážený. Úvod je stručným uvedením do pojednané problematiky.

V první kapitole autorka zachycuje proměny v chápání manželství a rodiny v pohledu křesťanské etiky. Autorka reflektuje význam plodnosti v biblickém pojetí, křesťanské tradici a soudobých církevních dokumentech. Tato kapitola je pojednána na dobré úrovni, věcně a přehledně. Čtenáři se dostává náležitých informací a přehledu. Jedinou výhradu lze mít k větě na straně 14: „Plození již není slepě ponecháno pouze na vůli Boží či řízeno zdrženlivostí.“ Autorka tím chce vyjádřit změnu v postoji ve vztahu k rodičovství, ke které došlo na Druhém vatikánském koncilu. Výše uvedená věta však není úplně přesná. Hodnotu manželské zdrženlivosti koncil nezpochybňuje.

Ve druhé kapitole se snaží autorka postihnout současnou českou realitu v oblasti plození. Reflektuje možné příčiny a důsledky narůstajícího trendu – rození dětí mimo manželství. I tato kapitola je zpracována dobře. Autorka pracuje s výstupy odborných sociologických studií. Snaží se o jejich analýzu a zhodnocení. Postupuje přitom kompetentně a cílevědomě. Snaží se rozkrýt možné souvislosti zkoumaných jevů. Vytknout se dá autorce věta na str. 18, kde tvrdí, že se odborníci trendem plození dětí mimo manželství do roku 1989 nezabývali. Zmíněné možná platí pro české prostředí, ale rozhodně ne pro zahraniční odbornou literaturu. Tento fenomén se zkoumal již v druhé polovině 20. stol.

Ve třetí kapitole autorka rozpracovává, již v předchozí části reflektované, možné příčiny objeveného rozporu mezi většinově sdíleným křesťanským ideálem manželství a samotnou praxí. Chce tak dát v zásadě odpověď na otázku, zda je dobré, aby byl život předáván výhradně v manželství. Autorka zde rozpracovává i další z možných příčin výše zmiňovaného rozporu, mezi které řadí strach a nedostatek důvěry. Poukazuje také na nevhodný sociální systém, který manželství znevýhodňuje. Všimá si také negativního vlivu médií. Autorka spatřuje východisko z neutěšené situace v posilování prorodinných hodnot ve společnosti a příklady dobrých rodinných vztahů, které táhnou.

Předloženou práci autorka prokazuje odbornou zdatnost na požadované úrovni bakalářské práce. Práce má dobrou stylistickou úroveň (jsou zde jen drobné stylistické nedostatky) a dobrý odkazový aparát. Autorka nepoužívá cizojazyčné zdroje. Práci **doporučuji k obhajobě** (navrhuji výborně)!

České Budějovice 10.5. 2010


doc. Jindřich Šraj, Dr. theol.